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ВСТУП 

Актуальність. Модернізація освітньої системи передбачає використання 

у практиці інноваційних технологій, які спрямовані на підвищення якості 

навчання, застосування новітніх форм та методів. У законодавчо-нормативних 

актах України, що стосуються освітнього процесу (Закон України «Про освіту», 

Державна національна програма «Освіта», Національна доктрина розвитку 

освіти України у ХХІ ст., Концепція Національної програми інформатизації) 

йде мова про такі провідні орієнтири у розвитку освіти: використання 

інноваційних технологій, оновлення змісту та форм організації навчально-

виховного процесу, впровадження у навчально-виховний процес новітніх 

особистісно-орієнтованих педагогічних технологій та науково-методичних 

досягнень.  

Найчастіше інноваційні технології передбачають застосування 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) в освітньому процесі. Вони 

забезпечують доступність та відкритість освіти усім верствам населення, 

незалежно від віку, національності чи фізичного стану здоров’я. Це особливо 

стає важливим для осіб з особливими освітніми потребами, можливості яких у 

набутті знань, умінь та навичок з допомогою традиційних засобів навчання є 

обмеженими.  

Разом з тим, у теперішній час ще існує значний розрив між 

інформаційними технологіями та технологічним інструментарієм, що можна 

застосувати в освітньому процесі дітей з порушеннями слуху. Основна причина 

цьому – недостатній розвиток мовлення цієї категорії учнів, первинне 

порушення у них діяльності слухового аналізатора. Ці фактори значно 

ускладнюють підбір відповідного методологічного інструментарію у навчанні 

та, одночасно, стимулюють до пошуку інноваційних методів роботи з учнями, 

які мають порушення слуху.       

Ступінь участі дитини з порушеннями слуху в соціальному житті 

залежить від багатьох чинників, і в першу чергу, від якості освітніх послуг. 

Основною метою спеціальної освіти є забезпечення особам з особливостями 
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психофізичного розвитку можливості для адаптації в соціальному середовищі, 

підготовки до трудової діяльності, самообслуговування, самозабезпечення і 

сімейного життя. Цілком зрозуміло, що досягти вказаної мети без застосування 

сучасних технічних засобів практично неможливо. Адже для частини дітей з 

глибокими і комплексними порушеннями психофізичного розвитку технічні 

засоби і комп’ютерні технології, зокрема, є чи не єдиним і унікальним засобом, 

який здатен забезпечити взаємодію і спілкування з оточуючим світом. Аналіз 

пошуків і досягнень в галузі вивчення і навчання дітей з порушеннями розвитку 

дає підстави стверджувати, що роль комп’ютерних технологій в розвитку 

спеціальної освіти сягає за межі традиційної ролі нового засобу навчання і 

корекції. Вони здатні зробити суттєвий внесок у розв’язання найгостріших 

проблем сучасної корекційної педагогіки. 

Провідною ідеєю навчання дітей з порушеннями слуху є врахування 

можливостей та інтересів учня з порушенням слуху, тобто надання допомоги у 

виробленні індивідуальної освітньої траєкторії, орієнтованої на ефективне 

поєднання різних форм навчання. Не менш важливим слід вважати й 

забезпечення культурного розвитку, позитивної соціалізації дитини, розвиток її 

творчих здібностей та навичок самостійної діяльності. Отже, освітнє 

середовище має бути спрямоване не стільки на власне освітні цілі, скільки на 

те, щоб кожен учень успішно адаптувався у соціумі. 

Для ефективного процесу навчання перспективним є напрям вивчення 

специфіки використання інноваційних та, зокрема, інформаційно-

комунікаційних технологій та їх поєднання із традиційними методами під час 

навчання дітей з порушеннями слуху. Використання комп’ютерних технологій 

дає можливість інтенсифікувати учбовий процес, реалізовувати ідеї 

розвиваючого навчання дітей з порушенням слуху. Можливості комп’ютерних 

технологій як інструменту людської діяльності і принципово нового засобу 

навчання, привело до появи нових методів і організаційних форм навчання. 

Пріоритетні напрями корекційної педагогіки включають підвищення 

мотивації учнів із порушеннями слуху до застосування словесного мовлення 
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через розвиток життєвих компетенцій, розробку педагогічної технології якісної 

індивідуалізації спеціальної освіти та впливу навчального середовища, зокрема, 

створеного із застосуванням інноваційних технологій, на особистісний 

розвиток. Від учнів старших класів вимагається активізація пізнавальної 

діяльності, а також відповідний рівень самоорганізованості та 

цілеспрямованості в набутті знань і навичок. 

Вивчення досвіду застосування інформаційно-комунікаційних технологій 

в закладах загальної середньої освіти для дітей з порушеннями слуху 

(В. М. Господарчук [13], В. В. Засенко [29], Н. Козловська [37],  А. А. 

Колупаєва [29], В. В. Купрас [48], В. В. Лобода [51], К. В. Луцько [54], Л. М. 

Малиновий [55], В. С. Мороз [60], Л. І. Фомічова [79], В. М. Шевченко [83], М. 

К. Шеремет [89] та ін.), дають підстави очікувати активізацію навчальної і, 

зокрема, мовленнєвої діяльності при використанні інноваційних, зокрема 

інформаційно-комунікаційних технологій. Разом з тим, на думку В. В. Лободи, 

малодослідженим є питання організації соціальних Інтернет-мереж для 

нечуючих та слабочуючих учнів, у тому числі, їх можливої ролі у навчально-

виховному процесі, а також використання інформаційно-комунікаційних 

технологій для розвитку мотивації до застосування мовлення особами з 

порушеннями слуху [51]. Це пов’язано з відсутністю адаптованого до потреб 

осіб із порушеннями слуху програмного забезпечення та навчального контенту 

для створення соціальних і освітніх мереж за допомогою інформаційно-

комунікаційних технологій, а також теоретичних засад формування навчальних 

Інтернет-середовищ та педагогічних підходів до управління ними.  

Тому сьогодні є актуальним розробка інноваційних технологій навчання, 

які б стали ефективним засобом у системі корекційної роботи з розвитку 

комунікативних навичок та формування життєвих компетенцій 

старшокласників із порушеннями слуху в спеціальній школі. Це й зумовило 

вибір теми нашого дослідження – «Використання інноваційних технологій у 

навчанні старшокласників з порушеннями слуху».  
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Об'єкт – процес використання інноваційних технологій навчання учнів з 

порушеннями слуху в закладі загальної середньої освіти. 

Предмет – методи і форми інноваційних технологій навчання 

старшокласників з порушеннями слуху на уроках зарубіжної літератури. 

Мета – розкрити особливості використання інноваційних технологій 

навчання старшокласників з порушеннями слуху. 

Завдання:  

1. Здійснити аналіз психолого-педагогічної роботи з проблеми 

використання інноваційних засобів. 

2. Розкрити особливості використання інноваційних технологій 

навчання старшокласників з порушеннями слуху. 

3. Провести апробацію інноваційних технологій в освітньому процесі 

старшокласників з порушеннями слуху на уроках зарубіжної літератури. 

4. Запропонувати методичні рекомендації щодо застосування 

інноваційних технологій зі старшокласниками з порушеннями слуху.   

Методи дослідження: теоретичні: теоретичний і порівняльний аналіз 

проблеми на основі вивчення узагальнення теоретичних питань та узагальнення 

педагогічного досвіду застосування інноваційних технологій у навчанні 

старшокласників з порушеннями слуху; емпіричні: діагностичні (опитування), 

якісний та кількісний аналіз результатів експерименту.  

Теоретична значущість дослідження полягає у ґрунтовому 

теоретичному аналізі особливостей використання інноваційних технологій у 

навчанні старшокласників з порушеннями слуху. Матеріали дослідження 

можуть бути використані при написанні наукових праць з даної проблематики, 

стати підґрунтям для подальших наукових досліджень у галузі сурдопедагогіки. 

Практичне значення роботи: результати емпіричного дослідження 

особливостей впровадження інноваційних технологій в освітній процес 

старшокласників з порушеннями слуху та запропоновані методичні 

рекомендації щодо оптимізації застосування інноваційних технологій зі 

старшокласниками з порушеннями слуху в закладі загальної середньої освіти 
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можуть бути використані у практичній професійній діяльності сурдопедагогів 

та інших фахівців, які працюють з даною категорією осіб з особливими 

освітніми потребами.  

База дослідження: КЗ «Чернівецька спеціальна загальноосвітня школа-

інтернат №2».  

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

висвітлено у науковій конференції студентів і магістрантів за підсумками 

науково-дослідної роботи у 2019 році (24-25 квітня 2019 р., м. Кам’янець-

Подільський); ХІІ Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні 

проблеми психології особистості та міжособистісних взаємин» (23 квітня 2020 

року, м. Кам’янець-Подільський). 

Публікації: Боднарюк С. О. Інноваційні технології навчання 

старшокласників з порушеннями слуху. Матеріали Всеукраїнського 

студентського форуму. Кам’янець-Подільський, 2020.     

Структура роботи: робота складається зі вступу, двох розділів, списку 

використаних джерел (91 найменування), шести додатків. Основний обсяг 

роботи складає 81 сторінку.   
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ВИСНОВКИ  

На основі результатів теоретико-емпіричного вивчення використання 

інноваційних технологій у навчанні старшокласників з порушеннями слуху 

можна зробити такі висновки:  

1. Оптимізація навчання старшокласників з порушеннями слуху є 

об’єктом наукових досліджень у галузі сурдопедагогіки. Особливості навчання 

учнів з порушеннями слуху обумовлені специфікою їх слухо-мовленнєвого 

розвитку. Тому основна увага зосереджується на корекції слухової та 

мовленнєвої функцій, розвитку пізнавальної сфери в цілому.  

2. Інноваційні технології навчання старшокласників з порушеннями слуху 

передбачають застосування новаторського підходу при викладанні навчальних 

дисциплін із застосуванням новітніх методів та форм навчання. Вибір кожного 

методу має ґрунтуватися на особливостях психофізичного розвитку 

старшокласників з порушеннями слуху, мати корекційне значення.  

До інноваційних технологій навчання старшокласників з порушеннями 

слуху належать інформаційно-комунікаційні технології (комп’ютерні, 

мультимедійні технології, Інтернет-простір, телебачення, відео), інтерактивні 

технології (ігрові технології, технології розвитку критичного мислення), 

проєктна технологія. Важливим є застосування сучасних технічних засобів 

навчання: інтерактивної дошки, персонального комп’ютера, діапроектора та ін. 

Застосування інноваційних технологій навчання сприяє формуванню 

пізнавального інтересу у старшокласників з порушеннями слуху, підвищує 

навчальну мотивацію, самостійність, розвиває критичне мислення, творчість.  

Використання інноваційних технологій вимагає відповідної методичної 

підготовки педагога, певного досвіду та обсягу знань. Разом з тим, інноваційні 

технології оптимізують навчальний процес, зменшують час перевірки знань 

учнів (наприклад, із застосуванням тестової комп’ютерної обробки), 

дозволяють проявити педагогу індивідуальний підхід, здібності та креативність.      

3. Інноваційні технології навчання широко застосовують на уроках 

зарубіжної літератури зі старшокласниками з порушеннями слуху. 
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Оптимальним для цього є застосування інформаційного ресурсу Інтернет-

бібліотек, ілюстрацій та відеоматеріалу з теми уроку, електронних посібників 

та фонохрестоматій. Під час викладання зарубіжної літератури в закладі 

загальної середньої освіти зі старшокласниками з порушеннями слуху доцільно 

використовувати метод проблемного навчання, ігрові методи, метод проєктів. 

Важливою є самостійна робота учнів зі створення презентацій, відеокліпів, 

відеофільмів, електронного тематичного журналу чи ілюстрацій до творів 

світової літератури.   

4. Експериментальне дослідження застосування інноваційних технологій 

навчання на уроках зарубіжної літератури зі старшокласниками з порушеннями 

слуху включало застосування проєктної технології, ігрової та комп’ютерної 

технології. Учні створювали електронний журнал; презентації, ілюстрації та 

інсценізації до літературних творів; застосовувались комп’ютерні тестові 

завдання, інтерактивна дошка; переглядались фрагменти відеофільмів; 

прослуховувались інтерактивні підручники та фонохрестоматії.       

Дослідження показало ефективність використання інноваційних 

технологій навчання на уроках зарубіжної літератури зі старшокласниками з 

порушеннями слуху. Результати анкетування показали, що усім 

старшокласникам подобається  застосування інноваційних технологій на уроках 

зарубіжної літератури. Більшість опитаних учнів бажають самостійно 

виконувати завдання щодо підготовки інноваційних методів на урок зарубіжної 

літератури. В експериментальній групі досліджуваних виявлено значно вищі 

якісні показники навчання за інноваційними технологіями, ніж у контрольній 

групі, де інноваційні технології не застосовувались.   

5. На основі проведеного експериментального дослідження 

запропоновано методичні рекомендації щодо оптимізації використання 

інноваційних технологій під час вивчення зарубіжної літератури зі 

старшокласниками порушеннями слуху. При виборі оптимальних технологій 

важливо враховувати психофізичні особливості та порушення слуху у 

старшокласників. Запропоновано рекомендації щодо застосування проєктної, 
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ігрової та мультимедійної технологій та інформаційно-комунікаційних 

технологій в цілому. Рекомендовано у навчанні старшокласників з 

порушеннями слуху також застосовувати відео, Інтернет-ресурси (віртуальні 

літературні екскурсії, тематичні сайти з зарубіжної літератури, персональний 

сайт учителя) та ін.  

6. У процесі нашого дослідження було розкрито особливості 

використання інноваційних технологій навчання старшокласників з 

порушеннями слуху; проведено апробацію інноваційних технологій в 

освітньому процесі старшокласників з порушеннями слуху на уроках 

зарубіжної літератури; запропоновано методичні рекомендації щодо 

застосування інноваційних технологій зі старшокласниками з порушеннями 

слуху.   

7. Дане дослідження не вичерпує всіх аспектів проблеми. Перспективами 

досліджень є подальша оптимізація використання інноваційних технологій при 

вивченні зарубіжної літератури старшокласниками з порушеннями слуху із 

врахуванням поданих рекомендацій у роботі та можливе залучення до їх 

застосування вчителів інших навчальних предметів закладу загальної середньої 

освіти для дітей з порушеннями слуху, професійних програмістів, батьків учнів.    
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